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Χαιρετισμός Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στο 1ο Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο Αγωγής Υγείας 

 

Παρασκευή, 14/03/2025, ώρα 08:30, Αίθ. UNESCO Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στο 1ο Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο Αγωγής Υγείας, το 

οποίο οργανώνεται από τον κλάδο Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας) σε συνεργασία με τον 

Σύνδεσμο Καθηγητών Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας) και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Το 

συνέδριο αυτό αναδεικνύει τη σημασία του μαθήματος Αγωγής Υγείας, που προετοιμάζει τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες να κατανοήσουν και να διαχειριστούν κρίσιμα ζητήματα υγείας, 

περιβάλλοντος και κοινωνίας, ενθαρρύνοντας παράλληλα τη διαμόρφωση στάσεων που 

προάγουν την υπεύθυνη κατανάλωση και την κοινωνική δικαιοσύνη. 

Το θέμα του συνεδρίου, «Εγώ – Εσύ – Εμείς: Σε έναν καλύτερο Κόσμο, Καταναλώνουμε 

υπεύθυνα, μειώνουμε τις ανισότητες και βελτιώνουμε την υγεία», συνδέεται άμεσα με τις 

προκλήσεις της βιώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής ευημερίας, και στοχεύει στην 

ευαισθητοποίηση των μαθητών/μαθητριών γύρω από τις αξίες της αειφορίας και της ισότητας. Η 

διοργάνωση αυτή αποτελεί μια ευκαιρία να αναγνωριστεί η συμβολή του κλάδου Αγωγής Υγείας 

(Οικιακή Οικονομία) στην εκπαίδευση, παρέχοντας τα απαραίτητα εργαλεία για να 

διαμορφωθούν συνειδητοποιημένοι και υπεύθυνοι πολίτες που θα προασπίζονται την υγεία, την 

ισότητα και την αειφορία, δίνοντας το παράδειγμα στις τοπικές και ευρύτερες κοινότητες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας προβαίνει στην 

ενίσχυση της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Στο 

πλαίσιο αυτό, επιδιώκουμε να εντάξουμε αξίες και δεξιότητες που θα καταστήσουν τους μαθητές 

και τις μαθήτριες ενεργούς πολίτες, ικανούς και ικανές να συνεισφέρουν ουσιαστικά σε έναν 

κόσμο όπου η υπεύθυνη κατανάλωση και η μείωση των ανισοτήτων είναι βασικές αρχές. Το 

συνέδριο εστιάζει στους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης που αφορούν στην «Καλή υγεία και 

ευημερία», στις «Λιγότερες ανισότητες» καισ την «Υπεύθυνη κατανάλωση» και μέσω των αξόνων 

του Αναλυτικού Προγράμματος Αγωγής Υγείας, οι μαθητές/μαθήτριες θα εξετάσουν τις 

παγκόσμιες προκλήσεις που σχετίζονται με την υγεία και τις ανισότητες, αναζητώντας βιώσιμες 

λύσεις. 



Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα ξεχωριστό ορόσημο για την εκπαιδευτική κοινότητα της 

Κύπρου. Δίνοντας βήμα στους μαθητές και τις μαθήτριες να συζητήσουν σημαντικά ζητήματα 

αειφορίας και υγείας, το συνέδριο αυτό ενισχύει τη συλλογική μας προσπάθεια για την 

ενδυνάμωση της νέας γενιάς, η οποία καλείται να παίξει καταλυτικό ρόλο στη διαμόρφωση ενός 

πιο βιώσιμου και δίκαιου κόσμου. Τα οφέλη από αυτή τη διαδικασία δεν περιορίζονται μόνο στην 

πληροφόρηση, αλλά επεκτείνονται στην καλλιέργεια αξιών, δεξιοτήτων και υπεύθυνων στάσεων 

που θα συνοδεύουν τα παιδιά μας στη μελλοντική τους πορεία ως πολίτες. 

Επιπλέον, το συνέδριο θέτει τα θεμέλια για να καλλιεργηθεί η κατανόηση του πόσο αλληλένδετες 

είναι οι ανάγκες της κοινωνίας με το περιβάλλον και την υγεία μας. Η βιώσιμη ανάπτυξη δεν είναι 

απλά ένας στόχος. Αποτελεί ένα πλαίσιο που επιδιώκει να ισορροπήσει την κοινωνική ευημερία, 

την οικονομική ανάπτυξη και την περιβαλλοντική προστασία. Μέσα από το συνέδριο αυτό, οι 

μαθητές και οι μαθήτριες έχουν την ευκαιρία να αντιληφθούν τις ευθύνες τους ως μελλοντικοί 

διαχειριστές των πόρων της Γης και να κατανοήσουν ότι η κάθε τους επιλογή μπορεί να 

συνεισφέρει σε μια κοινωνία που χαρακτηρίζεται από ισότητα και αειφορία. Την ίδια στιγμή, η 

διοργάνωση μαθητικού διαγωνισμού ενισχύει τη συμμετοχή και τη δημιουργικότητα των παιδιών, 

δίνοντάς τους την ευκαιρία να εκφράσουν τις ιδέες τους και να συνεισφέρουν ενεργά στη 

διαμόρφωση ενός καλύτερου κόσμου. 

Είμαι απολύτως βέβαιη, ότι το συνέδριο θα αποτελέσει έμπνευση για την καλλιέργεια αξιών και 

πρακτικών ενεργού πολιτότητας, προάγοντας την υγεία και ευημερία για όλους και όλες και 

υποστηρίζοντας τη δίκαιη και βιώσιμη ανάπτυξη. Καλή επιτυχία στις εργασίες σας και θερμά 

συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες. 


